



長榮大學

Chang Jung Christian University

Závěrečná zpráva z letní školy 2019 na CJCU

Osobní údaje

Jméno: Vaníčková Tereza

Kontakt: tereza.vanickova@uhk.cz

Obor, ročník: MCR, 3. ročník

Délka pobytu: 27. 6. – 27. 7. 2019

Vysílající VŠ: Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

Přijímající VŠ: Chang Jung Christian University, Tainan

Příprava před odletem

Vízum

Vízum na Tchaj-wan není potřeba, bez víza je zde možné zůstat 3 měsíce. Zařizovala jsem si ale vízum do Vietnamu, které vyjde na 600 Kč a da se sjednat jednoduše po internetu minimálně týden před odjezdem.

Očkování

Očkování na Tchaj-wan není povinné. Já jsem se však nechala očkovat proti vzteklině, meningokoku, žloutence typu A, B a břišnímu tyfu. Na očkování jsem chodila do střediska cestovní medicíny v areálu staré nemocnice v HK. Očkování stálo necelých 7 000 Kč, pojišťovna na něj přispívá 2000 Kč.

Letenky

S letenkami nám pomáhal pan Ing. Václav Ženíšek z Action travel s.r.o. Itinerář naší cesty byl: Praha - Bangkok - Hanoj - Taipei - Puerto Princesa - Praha. Tyto letenky nás vyšly na 31 500 Kč. Sice jsme navštívily další tři země, ale i tak je cena letenky poměrně vysoká, a to díky tomu, že byla letní škola vyhlášena dost pozdě. Většina lidí se chce podívat i do jiných zemí, což vyžaduje delší zařizování, a proto bych doporučila nevyhlašovat letní školu tak pozdě, jako letos.

Cestovní pojištění

Cestovní pojištění jsme si sjednaly u VZP, protože muselo splňovat určité podmínky, které nám zadala škola, takže nestačilo pojištění od mé banky. Cestovní pojištění na sedm týdnů stálo přes 2000 Kč.

Studium

Výuka na Chang Jung Christian University probíhala v angličtině. Celé čtyři týdny vyučování probíhalo od pondělí do pátku od 9:00 do 16:30. Od 12:00 do 13:30 byla pauza na oběd. Náplní měsíční letní školy byly dva předměty: **Cross culture business communication a Information and Design STEAM Experience.**

Na hodinách **Cross culture business communication** jsme probírali rozdíly v kulturách a věnovali se business komunikaci a řeči těla. Předmět byl hodnocen na základě docházky, aktivity a finální prezentace. Tento předmět byl podle mě velmi přínosný, byla zde možnost dozvědět se něco nového a také si procvičit angličtinu.

V předmětu **Information and Design STEAM Experience** jsme se učili programovat robota a manipulovat s drony. Součástí byly také workshopy, kde jsme vyráběli klíčenku s vlastním potiskem nebo například bločky či náramky. Výstupem tohoto předmětu bylo sestavení robota, kterého jsme si mohli odvést domů. Učitelé se snažili vše vysvětlit od začátku, takže to zvládal i úplný začátečník. Celkově bych tento předmět hodnotila kladně, ale doporučila bych rozdělení výuky pro úplně začátečníky a pro studenty, kteří už programovat umí.

Součástí studia byly i návštěvy firem a výlety. Většina firem, které jsme navštívili nebyla ničím moc zajímavá. Z výletů bych velmi kladně hodnotila Fo Guang Shan Buddha museum, kde jsme si mohli zkusit čínskou kaligrafii nebo se naučit správnou techniku vaření čaje. Další výlet, který stál za to, bylo Brogent technologies, kde se nacházelo I-ride centrum. První a poslední týden jsme měli také hodinu s názvem Exploring Taiwan, kde jsme vařili místní speciality s Tchajwanským šéfkuchařem, a učili se techniky čínského kreslení. Tyto hodiny mne velmi zaujaly a možná bych do výuky také zařadila základy čínštiny.

Doporučeno je si s sebou vzít notebook k vytvoření prezentací.

Doprava

Po přiletu do Taipei jsme mohli využít autobus, který nás zdarma zavezl až k univerzitě. Ve městě Tainan jsme si zapůjčili skútr na celý měsíc. Vlakové nádraží se nachází pár metrů od školy.

Ubytování

Ubytování jsme byli na kolejích, které jsou rozděleny na dámskou a pánskou část. Na pokojích jsme byly po třech a každý měl k dispozici postel, skříň a stůl. V pokoji jsme měly vlastní koupelnu, ale teplá voda tekla pouze v některých hodinách. Na pokoji je klimatizace, která fungovala také jen v některých časech. Po 1 hodině ráno si na pokoji dokonce ani nemůžete rozsvítit světlo. Postele byly vybaveny matrací, dekou i polštářem. Na kolejích je k dispozici lednička, pračka i sušička (prací prášek nebyl k dispozici). Při příjezdu je vyžadována vratná kauce 10 USD.

Stravování

Univerzitní menza je během prázdnin velmi omezena, a proto jsme se stravovali v okolních restauracích a bistrech. V okolí univerzity se nachází několik větších obchodů s potravinami i drogerií a také velké množství restaurací. Hlavní jídlo je zde možné koupit od 40 Kč do 100 Kč.

Finance

- **Letenky: 31 500 Kč (návštěva dalších 3 zemí)**
- **Pojištění: 2 000 Kč**
- **Očkování: 5 000 Kč**
- **Výdaje za celý měsíc na Tchaj-wanu: 11 000 Kč (strava, suvenýry, zapůjčení skútru na celý měsíc, benzín, doprava vlakem/autobusem do vzdálenějších destinací, ubytování přes víkend v jiných městech, vstupy na památky.)**

- Škola poskytla stipendium ve výši 25 000 Kč

Hodnocení a doporučení

Zúčastnit se letní školy je velkou příležitostí k procestování celého ostrova i okolních států. Jelikož studuji cestovní ruch, tak jsem měla možnost naučit se něco nového v oblasti programování a dronů. Procvičení angličtiny je na Tchaj-wanu bohužel nereálné, protože většina lidí anglicky neumí. Pobyt jsem si i přesto velmi užila, protože jsem navštívila spoustu krásných míst a velkým přínosem je určitě poznání nové kultury a možnost studovat v jiné zemi.

Co se týče organizace letní školy ze strany naší univerzity, rozhodně bych doporučila nevyhlašovat letní školu takto pozdě, protože to přináší spoustu nepříjemností pro lidi, kteří před letní školou navštěvují i jiné státy a vyráží třeba o 14 dní dříve, a také jsou letenky mnohem dražší. Spoustu organizačních informací jsme se dozvíдали ani ne týden před začátkem letní školy a jelikož jsme již byly na cestách, nemohly jsme si například vytisknout dokumenty, které po nás pak na Tchaj-wanu vyžadovali. Také bylo na schůzce jasně řečeno, že ten, kdo se nedostaví do Taipei v dopoledních hodinách, nebude moci využít bezplatný autobus, který nás odvezl na univerzitu. Kvůli tomu jsme si změnila letenku do Taipei, která pro nás byla nevýhodná (dražší a menší hmotnost zavazadel), abychom přiletěli na Tchaj-wan dopoledne a mohly autobus využít, ale cca tři dny před příletem na Tchaj-wan byl čas odjezdu autobusu změněn až na 17:00, takže naše změna letu byla úplně zbytečná.

Co se týče studia na Tchaj-wanu, uvítala bych určitě více volného času. Místo 2 dní workshopů, kde jsme měli práci na maximálně 2 hodiny, nám mohl být uvolněn aspoň jeden pátek, abychom měli možnost vycestovat o něco dál od školy. Také bych určitě zvolila jiné firmy k návštěvě a lepší překladatele – stalo se nám, že jsme navštívili firmu a vůbec nám nebylo řečeno, co se zde vyrábí, výklad byl totiž pouze v čínštině.

I přes malé nedostatky jsem si pobyt na Tchaj-wanu velmi užila a všem bych doporučila se letní školy zúčastnit. Chtěla bych poděkovat univerzitě za příležitost, se letošní letní školy zúčastnit.

